Solutions &' Cours

4.1 — Equivalences érie parallée

A N Montrer qu'en régime sinusoi dal, ces deux circuits sont
équivaents.
| Exprimer L en fonction de / et de Q=/w/r puis R en
R | fonctionder et deQ.
Application numérique :
B T B £=200mH; r=10W; w=10°Rds

4.2 — Equivalences érie paralléle

N Iy Montrer qu'en régime snusoi dal, ces deux circuits sont
équivaents.

Exprimer C' etr enfonctionde C et R.

Application numérique :
C=1pF; R=10°W; w=10°Rds.

4.3 — Diagramme d’impédance
C Le circuit et dimenté par une tenson snusol dde. Caculer
C son impédance complexeZ = X + Y.
l—{ R Donner I’ alure des courbes X(w) et Y (w).
A R g Le vecteur OP est I'image de Z. Dans le plan complexe, tracer
lelieu du point P quand w varie.

4.4 — Pont de Hay

M
“ \/ . Le pont est dimenté par une tenson sinusoi dae. Etablir la
c relation qui exige entre les vdeurs R, R, 2 et % al'éyuilibre
r du pont. Z, et une inductance inconnue que I'on peut moddiser
A @ z2 2® par une inductance pure L en pardlde avec une résistance pure
L R.
R Z; et condituée par une résdance r en s&ie avec un
condensateur de capacité C. Déerminer L e R.
/\N AN:R =05kW, R, =1kW,r=10W,C=0,1 uF
&

45 —Pont de M axwell

On reprend le montage ci-contre mais cette fois 4 est formée par une inductance L en srie
avec une résigance r et Z par un condensateur C en paraléle avec une résstance Le pont est
al’éguilibres Ry =R, =1 kW, r=1 MW, C =1 yF. EndéduireL etr.

4.6 —Modéesd un quartz oscillateur

En régime snusol dd, déerminer |'impédance
complexe des deux circuits. Déermine les
pulsations wr € wa pour lesqueles le module
de I'impédance est nul ou infini.

Montrer |" équivalence des deux circuits en exprimant C'p, C’ et L’ enfonction de Co, C, et L.
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4.7 — Circuit déphaseur passif

Le point milieu M du secondaire d'un trandformateur et relié a
la masse. Lestensons entre A et M d'une part et B e M d autre
part sont donc opposées. Montrer que s : U= Egn(wt), ona:

V =Fanwt—j ).

Exprimer V etj enfonctiondeE, R, C et w.

Comment varie j quand R varie entre O et 50 kW, si C=5uF et
w =100p Rd/s.

4.8 — Circuit RLC srie
On congidere un circuit RLC s&rie dimenté par une enson snusoi dae u(t) = U.coswt. On
recherche lavaeur du courant i(t) = 1.cos(wt —j )
1) Déterminer |'impédance complexe Z du circuit.
Poser:vvf):i; :LWO; x=-2 et écrire Z enfonction de Q et x.
LC R W,
2) Endéduirel et . Tracer les courbes1(x) et (X) pour Q =0,2; 1; 5; 10.

3) Déterminer les vaeurs de U et U en fonction de Q et
dex.

Montrer quil existe une vdeur Qn de Q tdle que s
Q<Qm, les tendons U, & Uc ne présentent plus de
maxima.

4) Tracer sur un méme graphe les courbes H(x) = U, /U
et G(x) = Uc/ U
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